



Fiziqueo concertado.

## MOMENTOS DE GRAVE RESPONSABILIDAD

Ayer se llevó a efecto el primer acto preparatorio de las elecciones municipales: la proclamación de candidatos. Surgieron éstos por docenas y nada menos que cuarenta y ocho quedaron proclamados para luchar por las diez y nueve concejalías de nuestro Municipio. Entre estos candidatos los hay de todos los matices y colores desde los monárquicos verdaderamente pertenecientes a la coalición constituida días atrás hasta los republicano-socialistas, pasando por los independientes que en algunos casos merecerían mejor la calificación de indiferentes.

Pero no vamos a discutir ahora las condiciones o cualidades de cada uno de ellos en particular; para nosotros no puede haber más que dos clases de candidatos: los monárquicos y los que van contra los monárquicos; los primeros son los doce de la coalición que, unidos y sin otras miras que las de presentar un frente único a los enemigos del régimen y del orden, acuden a la lucha con olvido de intereses particulares y con la decidida intención de salvaguardar los intereses que se les encomiendan, por medio de una austera administración municipal y de llegar a la solución de los diversos conflictos que con carácter apremiante se hallan planteados en nuestra capital; la ausencia de otras aspiraciones de cambios políticos o de preparación de revueltas sociales en que habrían de emplear sus adversarios si triunfases lo más intenso de sus actividades es ya una garantía de la atención que pueden dedicar a los problemas de carácter meramente administrativo y ajenos a la lucha política; problemas cuya solución pronta y eficaz es la que el pueblo reclama insistentemente de su Municipio.

Y frente a estos doce candidatos de la coalición, defensores de la Religión, de la Monarquía y del orden — y de cuyos buenos deseos y capacidad no cabe dudar sin dejar de pensar honradamente pues ya algunos de ellos tienen dadas pruebas repetidas de su acierto, laboriosidad y desinterés en el desempeño de cargos públicos iguales o semejantes a los de que ahora se trata —, frente a estos doce candidatos, decimos, se encuentran en bloque todos los demás aspirantes a concejales, pues resulta forzoso en los momentos actuales prescindir de su carácter ideológico para considerar solamente el caso de que van a luchar en contra de los coaligados. Es por tanto evidente que de una u otra manera van a ayudar a los revolucionarios, si no proporcionándoles votos, restándoselos a los que contra ellos van a luchar, pues los mismos efectos produce prestar fuerzas a uno de los contrincantes que restárselas al otro.

Y de cuales son las verdaderas intenciones de los que en forma más o menos velada anhelan la caída del régimen no cabe dudar: por si aun hubiera pocas pruebas con las muchas que se registraron a raíz de los sucesos revolucionarios de diciembre, el día de Jueves Santo se encargaron de dar una más en Tarragona tratando varias turbas de revoltosos de penetrar violentamente en la Catedral y apedreando el Palacio Arzobispal y el Seminario. ¿No terminarán de abrir los ojos los católicos y los monárquicos ante estos continuos atropellos y desmanes? ¿Será preciso repetir una vez más que es preciso acudir sin vacilaciones a luchar en las urnas por el triunfo de los defensores de la Monarquía y de la Religión? ¿Necesitamos hacer constar una vez más la enorme responsabilidad no sólo de los que voten a los enemigos de la coalición monárquica, sino de los indiferentes que por apatía o por motivos de puro egoísmo o apreciación personal dejen de contribuir al triunfo de los suyos? Por razones de toda índole desde las más altruistas y generales hasta las más particulares e interesadas los monárquicos deben acudir a votar y los únicos por quienes pueden hacerlo es por los doce candidatos de la coalición.

## Información general

### La proclamación de candidatos

MADRID.—Ayer se verificó en toda España la proclamación de candidatos. En Madrid han sido proclamados 918.

También fueron proclamados por el artículo 29, 952 concejales monárquicos y 179 antidinásticos.

### Los maestros de Barcelona contra la pornografía

BARCELONA.—Gran número de maestros y educadores han acudido a la Delegación municipal de cultura para solicitar que ejerza la mayor vigilancia posible sobre las exhibiciones de grabados pornográficos que aparecen en los quioscos de Barcelona, y que tan perniciosamente influyen en la formación especialmente de los niños.

En vista de esta solicitud se ha propuesto que las adjudicaciones que se hagan de aquí en adelante para la instalación de nuevos quioscos puedan declararse caducadas por el alcalde, sin derecho a reclamación de ninguna clase en el caso de comprobarse que se exhiben en ellos publicaciones indecorosas.

El alcalde se ha entrevistado con los directores de los grupos escolares y decano de los maestros nacionales para tratar de este asunto.

### La universidad de Valladolid

VALLADOLID.—La Junta de Gobierno de esta Universidad ha acordado, por unanimidad, abrir las clases en todas las facultades el lunes 13 del actual.

por unanimidad, abrir las clases en todas las facultades el lunes 13 del actual.

### Grita ante un Cristo «Viva la República»

CORDOBA.—Comunican de Puente Genil que ayer, durante la procesión del Santo Entierro, el administrador de Correos D. Enrique Zurita se situó ante la imagen de Cristo, dando varios gritos de «Viva la República».

Los hermanos de la Cofradía la emprendieron a palos con el autor de los gritos subversivos, propinándole una gran paliza.

El hecho ha sido comunicado al gobernador civil, quien ha pasado la correspondiente denuncia al fiscal.

### Sobre el instituto internacional del Crédito Agrícola

GINEBRA.—La delegación encargada por el comité financiero de la Sociedad de Naciones de estudiar la creación de un Instituto internacional del Crédito Agrícola ha aprobado con ciertas reservas el anteproyecto de convenio redactado por el subcomité.

Dicho anteproyecto será sometido en mayo a la aprobación del subcomité especial de la comisión de estudios para la Unión europea y en la sesión del mismo mes al Consejo de la Sociedad de Naciones.

## Candidatura de la coalición Monárquica

### DISTRITO DE SAN JUAN

Don **Damián García Mediero**.

» **Jesús Jiménez**.

» **Cesáreo Pala ios**.

### DISTRITO DE SAN PEDRO

Don **Angel de Diego**.

» **Isidro Mulero**.

» **Segundo Fernández**.

### DISTRITO DE SAN NICOLAS

Don **Saturnino González Vallejo**.

» **Germán Vaquero**.

» **Nata io Encinar**.

### DISTRITO DE SAN VICENTE

Don **Joaquín Costa Molinero**.

» **Zóilo López**.

» **Ricardo Herráez**.

**Cualquier candidatura distinta de la de coalición monárquica tiene el carácter de republicano, bien por el idealismo de sus componentes o bien por el perjuicio que trae a la causa de la Monarquía la división de fuerzas.**

**¡¡¡Monárquicos!!! Votad íntegra la candidatura de coalición monárquica.**

## TEMAS DEL DIA

### Indignidad

Hemos leído en un diario que la Asociación profesional de Medicina (F. U. E.) de Madrid ha dirigido al presidente de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja y al Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones, una calurosa protesta por los hechos ocurridos en la Facultad de Medicina el 25 de marzo en que el Hospital Clínico fué ametrallado durante tres horas por la fuerza pública.

El cinismo de los protestantes, como se ve, no puede ser mas de finitivo y da el ejemplo de lo que puede llegar a ser un grupo de exaltados por la pasión política. Da idea al mismo tiempo de la justicia y equidad que piden en sus demandas, pues se han olvidado hacer constar la provocación por su parte, que motivó aquel tiroteo.

Si hubieran pensado en esto, habrían dudado, por lo menos, preguntándose qué acción era mas censurable, si la de quienes acosados y escarnecidos hubieron de defenderse o la de aquellos que sin escrúpulos de ningún género hicieron fortín de un centro de enseñanza, y escudo y trincheras de un lugar santificado por el dolor.

Es al mismo tiempo bien lamentable que los mismos que un día y otro día vienen hablando de regenerar y dignificar a España se encarguen de falsear en el extranjero los hechos ocurridos, despreciando a la patria que sólo por sus insultos y descabellados desmanes puede aparecer disgregada y mal trecha hasta el punto de que algunos sientan alarma y piensen en el intervencionismo de potencias extranjeras al ver cercanos a Vigo unos barcos británicos.

Todo ello es tan indigno y tan absurdo que cabe pensar en una ola de locura. Ayer se manifestó en el Ateneo, hoy en los estudiantes... ¡Quién sabe los que serán mañana! Puede conocerse la locura, pero es difícil prever sus resultados y por eso marcha la opinión tan desorientada.

Con el paquete de café «TRIFLOR» de 25 gramos en adelante, irá un Tiquets que con otros dan derecho a un regalo.

## Ayer en el Ayuntamiento

### La proclamación de candidatos para concejales

Presidida por el juez municipal Sr. Dávila, y con asistencia de los vocales Señores Gómez de la Orden, Sánchez Díaz (D. Aurelio José), Medrano, López (D. Bonifacio) y Mahillo (D. Braulio), y actuando de secretario D. Isidoro San Segundo, ayer a las ocho de la mañana se constituyó en el salón de sesiones del Ayuntamiento la junta municipal del censo electoral, para proceder a la proclamación de candidatos para concejales.

A las doce en punto el señor presidente declaró abierta la sesión pública para dar lectura de los nombres de los candidatos proclamados que fueron los siguientes:

#### Districto de San Juan

D. Jesús Jiménez Hernández, don Damián García Mediero, D. Cesáreo Palacios García, D. Angel Blázquez Diego, D. Arturo Sanz Grande, D. Eugenio Ortega García, D. Adrián Medrano García, don Hermenegildo María Domínguez, D. Emilio Prieto del Olmo, D. Benjamín Caro Sánchez, D. Tomás Rodríguez G. Cabrera y D. Cayetano Montero Alvarez. Total 12.

#### Districto de San Pedro

D. Angel de Diego Capdevila, D. Isidro Mulero Merino, D. Segundo Fernández Martín, D. Gregorio Herrera Esteban, D. F. José Sánchez García, D. Ruperto Fontanilla García, D. Teodoro Perdiguerro Guerrero, D. Eufimio García de Sande, D. Victor Alcón de Castro, D. Antolín Cadenas Garéa y D. Manuel Fernández Martín. Total, 11.

#### Districto de San Nicolás

D. Germán Vaquero Diaz, don Saturnino González Vallejo, don Natalio Encinar Jiménez, D. Tomás Rodríguez Jiménez, D. Luis González Martín, D. Manuel Castro Vensalá, D. Basilio Campillo Sánchez, D. Eugenio Sánchez Regadera, D. Juan Martín Cerezano, D. Victoriano Pindado Ubeda, don Manuel del Ojo Castro y D. Eusebio Ubeda-Mateos. Total, 12.

#### Districto de San Vicente

D. Joaquín Costa Molinero, don Ricardo Herráez Izquierdo, D. Zóilo López Alfayate, D. Eustasio Mercedes Muñoz, D. Pedro Sanz González, D. Ramón Melero Melero, D. Francisco Melero Melero, don Melchor Melero López, D. Lorenzo Heras B. de Quirós, D. Lorenzo del Olmo Domínguez, D. Pedro López Martín, D. Pedro Jiménez

González y D. Luciano González Díez. Total 13.

Suman en total 48 candidatos por la capital los que lucharán el próximo domingo en todos los colegios abiertos, aun cuando nos consta que algunos de los proclamados por las izquierdas no irán a las elecciones, y se han hecho proclamar con el «noble fin» de poder penetrar en los colegios a su antojo y si pueden dar el pucherazo al contrario. . . de su amigo político por el cual han de trabajar.

¿Es esta la sinceridad que tanto se propala?

#### En la provincia

Hemos recibidos innumerables despachos de nuestros correspondientes de la provincia, dándonos cuenta de haberse celebrado la proclamación de candidatos sin ningún incidente.

En Vicolozano se han proclamado 8 candidatos de la Unión Monárquica, presididos por un católico, también monárquico, pero elementos extraños al pueblo de esos que nunca faltan, han evitado que la elección de los concejales sea por el artículo 29.

### Proclamación de candidatos

(De nuestro corresponsal)

PIEDRAHITA, 6.—En el día de ayer, tuvo lugar la proclamación de candidatos, ante la Junta municipal del Censo, habiéndose proclamado cincuenta y uno, con un total de setenta y pico entre dos colegios.

Se van conociendo los nombres de algunos de los que aspiran a ocupar las poltronas municipales. Los conservadores presentan a D. Florencio de la Peña, médico; D. José de la Fuente Añenza, banquero; D. Agustín San Juan Gayoso, abogado; D. Luis Velasco Curto, abogado; D. Ramón Pérez Mirat, ganadero; D. Arturo González Fernández, comerciante y D. Leopoldo del Mazo Robles, labrador.

Por los socialistas va el obrero filifranista, Jerónimo Corredor Díaz.

Se desconoce la candidatura de los republicanos liberales —ja iistas, que son los que más en serio luchan contra los conservadores.

También aspira a una concejalía D. Joaquín González Pérez, independiente.

### Arturo Ganales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR 3

## La festividad de ayer

### En la Catedral

Con motivo de la festividad del día oficial de Pontifical en la Catedral nuestro Ilmo Prelado, dando al final la bendición Papa!

### En San Andres

En las primeras horas de la mañana de ayer salió de la iglesia de San Andres la procesión del Santísimo Cristo Resucitado, recorriendo diversas calles de la población.

De regreso a dicha iglesia se celebró en la plaza de la Independencia, el encuentro de Cristo con su Santísima Madre, empezando acto seguido la misa presidiendo el canónigo D. Teodoro García.

Por la tarde fué restituida la imagen a su ermita, celebrándose la tradicional romería, que se vió muy concurrida, haciendo los romeros gran consumo de las clásicas avellanadas.

**Todo amante de Avila debe votar a quien más garantías ofrezca, por su prestigio y su laboriosidad, ajenas al bullan gueso político.**

## Asamblea de Maestros

Por inadvertencia de ajuste dejó de publicarse este suelto el sábado.

La Asamblea convocada por los organizadores de la Comunidad Pedagógica provincial para los días 6 y 7 del corriente se inaugurará bajo la presidencia de la Inspección de 1.ª Enseñanza, a las once de la mañana del día 6, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestras.

De dicha Asamblea tienen conocimiento todos los Maestros de la provincia a excepción de los de la capital, por haberse agotado las circulares de convocatoria debido a un error de cálculo del número de Maestros de la Provincia. Nos complace en invitar a dichos Maestros especialmente por medio de las presentes líneas y en pedirles a ellos, y a los demás invitados, así como a las Asociaciones, su asistencia personal a la Asamblea.

De todos es eramos entusiasmo y acción para mayor honra y dignificación del Magisterio y a todos saludamos atentamente con este motivo.

Por la Comisión Organizadora, Quiliano Blanco.

## EL SEÑOR

### D. Santiago Magdaleno y Rodríguez

Maestro y Ex Delegado Regio de Primera Enseñanza, ex profesor de la Escuela Normal de Maestros, ex presidente de la Sociedad de Seguros Mútuos contra incendios y de las Aguas etc.

Falleció en esta Capital el día 4 de abril de 1930

D E P.

### Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le dediquen un recuerdo piadoso.

Avila 6 de abril de 1931.

El alumbrado del Santísimo Sacramento en el templo de las Reparadoras de esta Capital, de mañana, 7 de los corrientes, y todas las misas que desde las siete menos cuarto en adelante se celebren en el templo de San Antonio, de Madrid, (calle del Duque de Sexto), serán aplicadas en sufragio del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# INFORMACION GENERAL

## ¿Sinceridad o tontería?

Como están ya a la vista las elecciones parciales, que aún siendo administrativas tienen esta vez carácter eminentemente político, los revolucionarios hacen todo lo que saben y pueden para captar votos, y sentimos no poder hacer igual afirmación respecto de los monárquicos, los cuales, evidentemente, hacen menos de lo que saben y pueden para el triunfo de sus candidaturas; si bien en ningún caso aplaudiríamos, no el abuso, pero ni siquiera el uso de procedimientos que no se compaginasen con la corrección y con la moralidad de las referencias.

Decimos esto porque, en reciente mitin de propaganda electoral revolucionaria, uno de los oradores, el que guardó discreto silencio en el mitin que se dió en las Salesas bajo la presidencia del general Buguete, Miguel Maura, asegurado, con esas despachaderas que suelen adquirir pronto los que frecuentan las plebes, que el Gobierno había ejercido presión sobre el Tribunal para que condenase a mayor pena a los firmantes del manifiesto revolucionario y que hasta tenía elegida la prisión donde habían de cumplir la condena.

Negamos en absoluto exactitud a la referencia, que ha debido rectificarse por el Gobierno. Y se la negamos por dos suertes de razones: una, porque si tuviera el menor fundamento, ya le hubiera dado aire, siquiera con alguna insinuación, el mentado general; y otra, porque, formando parte de aquél D. Gabriel Maura, es absurdo que ninguno de sus compañeros a espaldas suyas, ni él tolerase ni menos cooperara en ningún caso a gestión alguna que menoscabara la libertad de juicio y de resolución de un Tribunal ante el que comparecía en concepto de acusado su hermano.

Repetimos que la referencia es completamente inexacta; que la verdad es todo lo contrario, o sea que el Gobierno está en absoluto al margen del Consejo y que si de algo pudiera acusarse sería tal vez de demasiado inhibido, de permanecer demasiado ajeno a ciertas maniobras. Pues que era tan en absoluto desconocida la actitud del general Buguete? ¿No se vio desde el primer momento que el criterio del general se inclinaba a las mayores lenidades y que su marginación era tan enérgica que pedían pasar por ella fácilmente todos los «ministros» del gobierno revolucionario? Pues sin embargo, el de Su Majestad no hizo absolutamente nada, no ya para imponer por su parte una sentencia, pero ni para evitar que otros influyeran y trataran de imponer un determinado fallo.

No. En este punto y en otros análogos repetimos que la verdad es lo contrario de lo que se pretende dar a entender, o sea, que los gobernantes extremos el apartamiento de ciertas cosas y dejan decir y hacer a los enemigos de la Monarquía y del Rey lo que las leyes, interpretadas con la mayor amplitud, no consentirían que se dijera, ni hicie-

## Sección religiosa

SANTORAL

Día 7.—Martes de Pascua. Santos Epifanio, Donato, Rufino, Calixto y Ciriaco, mártires; Hegeipo, Saturnino y beato Hermán José, confesores.

La misa y oficio divino son del tercer día de Pascua de Resurrección, con rito doble de primera clase, y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las siete menos cuarto Rosario en la Soterraña.

**Las candidaturas de la concentración monárquica, representan la seriedad y el deber, en contraposición de quienes no van a las elecciones más que a satisfacer egoísmos y preparar la revolución.**

**NO TEMA!**  
Desaparecerá su anemia si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el reconstituyente más enérgico. Enriquece la sangre y reconstituye el organismo.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

En ningún caso En los mitines de referencia va siendo ya norma de conducta presentar a los oradores que fueron firmantes del manifiesto aludido como ministros de tal o cual ramo; así, por ejemplo, de los Ríos fué presentado en la asamblea de maestros socialistas y bolcheviques como el legítimo ministro de Instrucción pública, Miguel Maura como ministro de la Gobernación. D. Niceto como la chimenea más alta del régimen republicano. Esto, tiene un lado eminentemente ridículo, pero tiene otro muy importante y muy serio, el de que los dejen proceder como si fueran tales ministros, haciéndolo así por una lamentabilísima confusión de conceptos que son completamente diferentes, la sinceridad y la tontería. Por eso he dicho muchas veces y vuelvo a afirmar hoy que el triunfo republicano sólo puede ser un hecho como consecuencia de las deslealtades o de las necesidades de sus enemigos.

Miguel Peñafior

(De «Prensa Asociada»)

## Campaña de Orientación Social

### MITIN EN EL TEATRO ALKAZAR

(De nuestro servicio especial P. A.)

En el Teatro Alkazar, y ante una gran concurrencia, entre la que se destacan varias personalidades, se ha celebrado el anunciado mitin presidido por el conde de Casal al que acompañaban los oradores

#### D. Juan Abalo de Lojendio

Califica la campaña sistemática realizada contra las tradicionales instituciones españolas como de unión de algunos hombres guiados por el rencor revolucionario. Aborda por que se haga el frente único pero para llegar a coaliciones más amplias que las electorales. Impugna cuanto se dice por algunos monárquicos de que se necesita un Rey, una política y una sociología a la inglesa porque lo que España necesita es solo ser gobernada a la española.

Canta a la tradición que nos marca con el dedo de su destino el rumbo que debemos seguir. Tres siglos de desalientos han sido causa de decadencia y la decadencia nos produce ahora el desaliento.

La Religión es el común denominador de la existencia de la Patria. Alguien dijo que el pueblo se hizo de adobes para que la Iglesia en España se hiciera de piedra. La falsedad de esta frase la combate aduciendo hermosos argumentos sobre la España del siglo de oro comparando a los intelectuales de aquel tiempo con estos pigmeos revolucionarios de ahora.

Fustiga a los estudiantes de ahora que no se acuerdan de estudiar sino de hacer pinitos políticos como el adolescente que fuma su primer pitillo. Hace una descripción llena de poesía sobre lo que es España geográficamente, y declama un largo período demostrativo de que la religión recogiendo las piedras de nuestro suelo supo construir el grandioso edificio de nuestra unidad nacional.

Se ocupa del suceso vergonzoso del mitin de las Salesas y de una manifestación ácrata que presentó en San Sebastián, y después de decir que el pensamiento católico necesita actividad política y respeto al estado jurídico declara que es un deber de la juventud la rebeldía para amasar las tradiciones gloriosas de España con las reivindicaciones del presente.

#### El marqués de Guadalquivir

Dice que es el primer mitin en que toma parte pero que su deber de monárquico le obliga a ello como le obligó a formar parte de un Gobierno que cumplió estrictamente con su deber frente a la revolución. España empieza a darse cuenta de que la Humanidad vive desde 1917 bajo el signo de Lenin.

Habla de que pueden existir republicanos de buena fe pero están equivocados y lo ocurrido en Diciembre en Jaca, en Gijón y en otros puntos da la pauta del carácter revolucionario comunista. Hace un recorrido por algunas naciones de Europa en las que tantos estragos hizo el comunismo del que se ha salvado España por su concepto tradicional cristiano que se ha opuesto al instinto natural de la revolución que amenaza de un modo caótico al Universo. Hace elogios de lo que es la familia cristiana en España que se va corrompiendo con las doctrinas expuestas en cinematógrafos y en centros que se llaman docentes.

No basta, agrega, la reacción de los poderes públicos para contrarrestar el influjo pernicioso de la revolución sino también la de los padres de familia. El Rey y la institución monárquica pagan hoy las culpas de gobiernos que no realizaron una verdadera labor moral por-

que se enfrentaron en mezquindades personales. (Ovación).

Aboga por el establecimiento del seguro familiar, del paro, de percepción de terrenos a las familias pobres y con hijos numerosos.

Política, sí, pero no de barullo, sino de realidades. A continuación describe el éxodo por las ciudades andaluzas de miles y miles de obreros que tífidamente han padecido hambres por defectos de cultivos y hace un elogio de esas pobres gentes y clama contra las clases pudientes que se olvidaban de ellos para dedicarse a las frivolidades de la vida. Señala en ellos al verdadero pueblo español, y los problemas sobre el mejoramiento de la clase obrera, solucionándolos podrían ser los mejores enemigos de la revolución.

Aconseja que se unan todos para votar la candidatura del orden, y se queja de que mientras él ha estado en el Gobierno ha echado de menos la asistencia de la Sociedad y las clases conservadoras, y asegura que cuando volaban los aeroplanos de los sediciosos por Madrid el Rey dió un alto ejemplo de serenidad ante el crimen social que se perpetraba.

El cumplimiento de la ley es opuesto al santo sentimiento maternal que tanto santifica la prensa revolucionaria. Ante la ley no existe la exigencia de tener madre. Como ellos la he tenido yo. Cuantas veces fuera encargado de representar la ley pondría antes que la madre la madre Patria. Para eso se jura el cargo de ministro puesta la mano en el Evangelio. Termina dando vítores a España y al Rey que son contestados por la muchedumbre.

#### El conde de limpias

Define el orden. Refiere que en el año 23 la Sociedad española se sintió abandonada de los gobiernos y se echó en brazos de la Dictadura que fué recibida con entusiasmo hasta por los detractores de ahora. Al sancionarla el Rey ante aquella impetuosa corriente de opinión pública realizó el acto más democrático de toda su vida.

Censura a los catedráticos que ahora insultan a quien constitucionalmente no puede defenderse y afirma que las instituciones democráticas florecen actualmente en las monarquías y son nulas en las repúblicas convertidas casi todas ellas en dictaduras citando varios ejemplos.

Habla de lo que fué la República describiendo episodios de Figueras que tuvo que plegar la maleta y amanecer en la frontera. Este hecho de haber triunfado el movimiento revolucionario de Jaca ya se habría repetido pues hubiera salido en una noche oscura en un aeroplano D. Niceto Alcalá Zamora para amanecer en Portugal o en Francia ante el temor de ser juzgado por sus correligionarios peor que el tribunal español que los ha juzgado con la inocencia y la dulzura de una infeliz paloma.

Refiérese también a otros hechos de la República española en su relación con la sublevación cantonal de Cartagena en la que el Gobierno declaró piratas a los buques revolucionarios. Termina diciendo que la República de haber triunfado en Jaca hubiera sido la de los decretos del desgraciado Galán que en sus documentos nonnatos quería el aplastamiento de la Iglesia, la explotación del patrimonio de los industriales. (Ovación).

#### D. Manuel Banzo Echenique

Desatado viento de locura domina a la Patria. No hay lección más funesta que las debilidades y claudicaciones de la autoridad. Los muchachos que van hoy a la Universidad, al Ateneo y a la Acade-

## Cine

Principal

La película del domingo tomada de «Las mil y una noches» que lleva por título «Schcherazade» es una producción formidable por el lujo y fantasía en su presentación. La casa LIFA que no repara en gastos cuando se trata de obtener buenos films, lo consigue plenamente con esta cinta.

DOUGLAS

A petición de numeroso público que no pudo encontrar localidades para la función de ayer, hoy volverá a proyectarse tan interesante cinta.

Liceo

El sábado se proyectó en este coliseo la película «La Bazarraña», adaptada al cine de la zarzuela del mismo nombre.

Es un asunto sobradamente conocido, y por lo tanto renunciamos a señalarlo, y sólo diremos que está bien de interpretación y técnica.

Ayer se pasó la cinta «Amanecer», que tiene detalles técnicos de gran novedad, y los artistas que intervienen han sabido sacar de este film el mejor partido.

MICHEL

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

mie de Jurisprudencia aprenden la apología del odio, y no parece sino que el germen revolucionario es sólo el único texto. Alude a los sucesos de la Facultad de Medicina a la vista del proceso por la liquidación del movimiento revolucionario y a otros hechos que todos conocemos. Estamos en plena campaña y hace falta que nos unamos todos alrededor del irono contra quien sea. El cáncer lo llevamos dentro. Los regímenes perecen por los desmayos de las autoridades.

Canta a la Monarquía haciendo un recorrido histórico en párrafos brillantísimos de lo mucho que le debe España. La Monarquía en España no puede discutirse porque es una realidad, y a las realidades o se las respeta o se las destruye.

Dirige un reto a los revolucionarios para que traten si quieren de destruirla pero no con la prensa, ni con discursos de los tráfugas que incurrieron en perjuicios y en deslealtades, ni con el embeleco de un constitucionalismo trasnochado sino de frente sin ocultar entre los guantes la zarpa y sin tapar iras el nombre de una República conservadora el verdadero comunismo, que indudablemente es una levadura que fermenta en la sociedad española.

Señala los deberes de los monárquicos y excita a todos a votar la verdadera representación del país, que sea capaz de tomar en sus manos el gobierno para encauzar por un rumbo de progreso a España; para que aliente al pueblo que quiera ir al taller y no a la barricada.

En España la República sería un secuestro de la soberanía nacional por unos cuantos secuaces. Tanto el Sr. Banzo como los demás oradores han sido interrumpidos muchas veces con estruendosas ovaciones.

Al final se vitoreó clamorosamente dentro y fuera del teatro a España y al Rey sin que ocurriera ningún incidente.

AVILA.—Imprenta de San Martín

## El discurso de Curtius y la opinión francesa

De nuestro servicio especial P. A.

PARIS 4.—Se esperaba en Francia con verdadera ansiedad cuanto dijera en su discurso el señor Curtius en la reunión del Consejo del Imperio. Algunos periódicos creían que el político alemán pronunciaría una oración impugnando las ideas expuestas por Briand y por Henderson con motivo del concierto austro-alemán. Otros confiaban en que la prudencia se imponería, y Curtius diría algo que no comprometiera al Imperio.

Curtius, en efecto, ha obrado dignamente al tratar la cuestión, claro está que desde el punto de vista germánico. Se ha contentado con hacer una larga exposición de los hechos que han ocasionado el concierto austro-germano en su aspecto jurídico. No le ha faltado habilidad, y la moderación de tono y la prudencia empleadas patentizan que el ministro alemán de Negocios Extranjeros es todo un gran diplomático y que con hombres como él puede Alemania marchar bien por el camino del orden, de la paz y del progreso. El gran político se ha dado cuenta exacta de la realidad, y ha tratado de justificar, sin estridencias, lo concertado con Austria.

El discurso de Curtius no ha sido como esperaban algunos, ni una réplica a la argumentación de Briand ni una respuesta a las declaraciones de Henderson; ha sido sencillamente, una exposición de las tesis conocidas de Berlín y aceptadas por Viena, pero asegurando que ello no envuelve ninguna amenaza a la concordia que debe existir entre Alemania y las demás naciones de Europa.

—Nosotros —ha dicho— hacemos únicamente oposición a que en el Consejo de la Sociedad de Naciones se ponga a discusión nuestro acuerdo, que es puramente económico.

Ante las frases del ministro alemán, el sector francés, que con cualquier pretexto hace campañas de extremado nacionalismo, ha podido convencerse de que, hoy por hoy, y de esperar es que en mucho tiempo ocurra lo mismo, no hay por qué alarmarse, puesto que existe en las altas esferas de Berlín un ambiente favorable a estrechar los lazos de amistad y de olvido de lo pasado con Francia.

Además, ni mas allá ni mas acá del Rin, conviene la existencia de una firmeza de relaciones, que tanto perjudicaría no sólo a ambas potencias, sino a Europa y aún al mundo entero.

De modo, que las protestas contra Alemania, después del discurso de Curtius han debido cesar, y es extraño que, todavía, una parte, aunque pequeña, de la prensa parisina, continúe su campaña contra un acuerdo que no ha de traer funestas consecuencias para Francia.

E. Black

## Sección mercantil

Medina del Campo

Los sembrados presentan un magnífico aspecto, y tenemos un temporal que les favorece mucho.

Las harinas se cotizan: Extra, a 66,50 y 67 pesetas los 100 kilos.

Idem primera, a 65.  
Idem panadera, a 58.  
Idem segunda, a 54.  
Salvado tercerilla, a 54.  
Idem cuarta, a 28.  
Idem gordo, a 28.

En trigos se calculan las entradas en el mercado de este cereal en 1.500 fanegas que con firmeza se han pagado a diferentes precios, según clase.

**Grandes existencias y variado surtido**  
DE  
**Norias de ALAEJOS**  
**Arados de ALAEJOS**  
**Prensas de ALAEJOS**  
**Trilladoras de ALAEJOS**  
**Aventadoras de ALAEJOS**  
**Calzos y bujes de ALAEJOS**  
**En la fundición de ALAEJOS**  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Paraíso), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrins», por Alice Pujo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly. Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Benón Martín

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios, Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



LA MEDICINA VEGETAL

es sana, eficaz, inofensiva

ESTE INTERESANTE LIBRO muestra la manera de curar las enfermedades por medio de plantas

TODAS LAS FAMILIAS DEBEN POSEERLO

SE ENVI A GRATIS. Mande hoy este cupón en sobre abierto con sello de 2 cts

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6. Barcelona. ó Peligros, 9. Madrid

Sírvase mandarme gratis y sin compromiso el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre.....

Calle.....

Población.....

Provincia.....



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Maravilloso método de curación por medio de plantas descubierta por el Abate Hamon

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de marzo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana. Próxima salida el 7 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de marzo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4 de marzo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

VI Peregrinación Nacional Española a Tierra Santa

Única aprobada y bendecida por el Episcopado Español, presidida por un Rvdmo. Prelado, acompañada por un Director Espiritual, medico y personal técnico competente. DEL 19 DE ABRIL AL 3 DE JUNIO DE 1931

PEREGRINACION NACIONAL ESPAÑOLA A ROMA con ocasión de 40 aniversario de la Encíclica «Rerum Novarum» del 10 de mayo, con visita de Niza y Génova

PEREGRINACION NACIONAL A ZARAGOZA Y TOURDES del 16 al 22 de mayo. Salidas de Madrid, Zaragoza y Canfranc.

Gran Peregrinación Nacional a PADUA Y VENEZIA

con ocasión del VII Centenario de la Muerte de San Antonio. Aprobada por los reverendos Padres Franciscanos y Capuchinos. 21-30 junio. Organizadas por la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, que preside el Excmo. Sr. Cardenal Primado y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid.

DETALLES: Bravo Murillo, 75, tel. 34.038 y Pi y Margall, 12, tel 13350. MADRID

Compramos y vendemos fincas FINCAS rústicas, todos los precios.

También permutamos por casas en Madrid, buenas rentas y construcción excelente. Certas detalladas a Centro Urbano de Contratación. Montera 15, principal, Madrid.

Carta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una hermosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Faencarral, 136.- MADRID

D. .... de profesión ..... domiciliado en ..... calle ..... de ..... para recibir 125 obras de la Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Hiers)

4 TOMOS 4

Grande encuadernación más de 8.500 páginas en junta

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Indicadores GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (Incluye de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Hiers Reunidos, S. A. Enrietas, Grandes, 85 y 86 - BARCELONA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

PARA 1931



En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

TERCIAS, PAPELERIA Y BAZARES

BAILLY-BAILLIÈRE, 100 y 101, BARRIO de las FLORES, MADRID

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

DONATIVOS PARA LA EXPOSICION MISIONAL

Continuación de la lista de los donativos donantes que con sus aportaciones, contribuyen a hacer llegar recursos para sostenimiento de las misiones católicas.

Doña Benita Fernández, 5 pesetas; doña Agustina Arroyo de Arés, 5; doña Felisa Pérez Arroyo, 1; doña Felisa Guerras, 5; D. Robustiano Pérez Arroyo, 2; D. Guillermo Pérez Arroyo, 1; D. Inocente Guerras, 2; doña María Boronai, 1; doña Ramona Ortega, 1; D. Manuel Guerras, 1; doña Adoración Vaquero, 1'50; señora de Tapia, 1; doña Alejandra Robledo, 1; señora de Muñiz, 1; doña Antonia Sánchez, 1; señora de Alcázar, 1; señorita Antonia Picón, 1; doña Narcisca Herrero, 0'50; D. Antonio García, 1; señorita Teresa Aguirre, 0'75; D. Agustín Terrón, 2; señorita Fanny García, 1; señorita Carmen Mateos, 0'50; D. Balbino Santos, 1; doña Gelsa Berlanas, 0'50; señorita Milagros González, 0'50; señorita Carmen Serrano, 0'50 doña Longina Muñoz, 0'50; Varias personas amantes de las misiones, 5.

El M. I. Sr. D. Emilio Sánchez, un crucifijo de talla; una señora de veje de las misiones, dos corporales; las Conferencias de S. Vicente de Paul, doce cuadros del Sagrado Corazón; los niños Pepito y Luisito Belmonte, lapiceros.

El Roper de la Corte de María Reparadora, al que asisten gran número de señoritas, está confeccionando, dos casullas y un mantel de altar, con destino a las misiones y que han de figurar como todos los demás objetos y prendas recibidas, en la próxima exposición misional.

Cooperativa Cívico Militar

Han llegado 600 jamones superiores de la Sierra.

Precio especial de Pascua. Por piezas a 6'75 kilogramo. Haga usted sus compras en la Cooperativa. Buen peso, calidad excelente, precios ventajosos.

El presidente de la Diputación provincial nos portifica e aten o oficio que mañana a las ocho de la misma tendrá lugar en el Hospital la Comisión de los enfermos con motivo del cumplimiento pascual. Mucho agradecemos la invitación.

Por la benemérita fueron halados abandonados en la carretera dos camiones de la matrícula de Madrid y como constituye una infracción al reglamento de circulación urbana e interurbana, fueron denunciados sus conductores que resultaron ser Cosme P. Mahillo y Gaspar Ezquerdo.

En el establecimiento de bebidas que en el pueblo de Padiernos posee el vecino Tomás Jiménez, sostuvieron una reyerta Práxedes Jiménez y Andrés Canora; en la discusión éste sacó un revólver y al disparar se produjo una herida en la mano derecha que fué calificada de pronóstico reservado. Ambos contendientes pasaron a disposición del juez.

AMA DE CRIA de 20 años, se ofrece.

Razón Bajada del Cerrillo de Santiago n.º 6 dupdo.

El director de esta sucursal del Banco Hispano Americano D. Alberto Polo ha tenido la gentileza de enviarnos la memoria aprobada por la junta de accionistas de la entidad de crédito que el Sr. Polo representa en Avila.

Mucho agradecemos la atención.

Asamblea de los Maestros Nacionales de la provincia

Con el fin de dar forma activa y vida legal a la nascente Asociación «Comunidad Pedagógica» se ha celebrado esta mañana la primera sesión de la asamblea convocada al indicado fin para los días seis y siete del actual.

En representación de la Directora de la Escuela Normal de Maestras, lugar en que se celebran las sesiones de la referida Asamblea, recibió a las Asambleístas la Regente Accidental de las graduadas de aquel centro doña Luisa Martín quien dió a las comisionadas las facilidades necesarias para la realización del acto. Este fué presidido por el Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza de la Provincia D. Francisco Agustín a quien acompañaban ocupando lugares preferentes el organizador del acto e iniciador de la idea de la nueva Asociación el Maestro Nacional de Burgohondo D. Quiliano Blanco y demás representantes de las distintas Asociaciones de la provincia.

El presidente D. Francisco Agustín expone el objeto de la reunión cual es el estructurar una nueva Asociación que se llamará Comunidad Pedagógica Asociación que ve con gusto y a la que cree un deber moral prestarle todo el apoyo posible dados los fines psíquicos y morales que persigue.

Al hablar de la Junta que había de dirigir esta nueva Asociación surge un prolongado debate respecto a si había de emplearse para ello a los representantes del «Frente Unico» o si por el contrario, era necesario nombrar junta independiente a aquella. Después de una larga discusión entre los asistentes, el presidente expone su opinión en el sentido de que sería peligroso el fusionar esta nascente asociación del «Frente Unico» pues esta aliende a los problemas económicos y administrativos principalmente y al unirse a él quedarían muy abandonados los fines doctrinales y morales que persigue la Comunidad Pedagógica.

Dice también que el inconveniente económico que pudiera suscitar con motivo de las cuotas a satisfacer estaba resuelto, pues como es una sociedad que persigue fines morales podría figurar la pequeña cantidad de una peseta en los presupuestos escolares, como así se acuerda.

La Filial o «Amigos del Niño y de la Escuela»

Como esta Sociedad está hoy en completa decadencia y con un fin parecido a la de nueva creación solo que de menor radio se acordó después de ligera discusión reunirse el día tres de mayo para disolver aquella y fundirla con la nueva pues de esa forma desaparecerían los resquemores de algunos maestros que a ella pertenecieron.

Como hay discrepancia de opinión respecto a si la nueva Asociación ha de venir a debilitar el Frente Unico se busca una fórmula que haga desaparecer la suspicacia de algunos maestros en este sentido cual es la de que los representantes del «Frente Unico» figuren a la cabeza de los afiliados a la nueva Asociación, aparte de los trabajos de propaganda que se hagan particularmente.

Se acordó también la creación de bibliotecas pedagógicas ambulantes en distintas comarcas de la provincia.

Se nombra una comisión para esta división comarcal integrada por D. Francisco Agustín, D. Bruno Gutiérrez, D. Francisco Jiménez y D. Primo de Miguel.

También se acuerda que el día 1.º de Octubre se celebre todos los años como fiesta de Maestro un certamen y Congreso Pedagógico.

VELADA TEATRAL

Organizada por el cuadro artístico del Casino Abulense se celebrará el miércoles 8 del actual, en el Teatro Principal una gran velada teatral en la que se pondrá en escena la comedia en tres actos de Muñoz Seca «Las Hijas del Rey Lear», habiéndose repartido los papeles en la siguiente forma:

María Teresa, señorita Juanita García Villarreal; Elvira, Carmen Alcover; Luisa, Matilde del Castillo; Bibiana, Rosa Pérez; D.ª Luz, Carmen Jiménez; D. César, Aurelio Marín Presa; Alberto, Valentín Alonso; Cosme, Paço Sánchez; Pelayo, Feliciano H. Larrarte; Tobias, Luis Fernando Goczález Muñoz.

Reina gran animación por presencia esta actuación del cuadro artístico del Casino que promete ser sumamente brillante.

El mismo día 8 a las once de la noche se celebrará un baile, en el salón del Casino Abulense, en honor del mencionado cuadro artístico.

DEHESA DE «NAVALSAUZ»

Término de Naval Moral (Avila)

Se arriendan por cinco años los disfrutes de esta dehesa de cabida de 695 hectáreas.

Proposiciones hasta el día 8 del mes corriente a D. Juan Caldeiro, Plaza de Sta. Teresa, 5, Avila.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Mariano Rodríguez de luxación en el pié izquierdo y Emilia Hernández de herida cortante en la mano izquierda.

Calzados «LA CONFIANZA»

Desde mañana martes comienza la quincena de oportunidad, durante la cual podrá adquirir en esta casa calzados de las mejores calidades a precios increíbles.

Zapatos de ante, color y negro, para señora, bonitos modelos desde 11 pesetas.

Calzados con piso de goma para caballero, por fin de temporada, grandes rebaja.

Imenso surtido en calzados de fantasía para la próxima temporada.

Todos los artículos se venderán estos días con una gran rebaja de precio.

Calzados LA CONFIANZA. Precio fijo.—Zendra, 11

Advertisement for stomach and intestinal ailments, featuring 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)' and a small illustration of a person.

Y por último se nombra la Junta provisional encargada de la confección del Reglamento quedando formada del modo siguiente:

Presidente: D. Quiliano Blanco, Secretario, D. Pedro Lefler, Tesorero, D. Leandro Rodríguez, Vocales, D. Primo de Miguel y el señor Madejón a más de los vocales de cada una de las Comarcas que se nombraran en su día.

Se levanta la sesión para continuar a las cinco de la tarde.

Ecós de sociedad Información de España y del Extranjero

Toma de Hábito

Ayer, domingo de Resurrección, tomó el Santo Hábito en el Noviciado de María Reparadora de Chamartín de la Rosa (Madrid) la señorita Florentina Sánchez Martín, de mano del M. I. Sr. Arcediano de esta Catedral, y dijo la Misa D. Emilio A. Sánchez, tío y hermano, respectivamente, de la nueva religiosa, teniendo la pática el R. P. Izaga, S. J., director de la Revista «Razón y Fe».

El nombre que recibió en la ceremonia fué el de María de la Virgen de la Vega.

Felicitemos a la novicia, a su padre y hermanos y en especial a nuestro respetable amigo el muy ilustre señor Arcediano.

Peticion de mano

Por el coronel de inválidos don Francisco Mol, y para su hijo el teniente de Intendencia D. Sebastián, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmina de Miguel Mayoral, hija del depositario pagador de esta Delegación de Hacienda D. Luis, y sobrina de nuestro querido amigo D. José Mayoral Fernández. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Enhorabuena a los futuros conyuges.

Mejorados

Se encuentra mejor de la enfermedad que sufre, el ilustrado oficial de Telégrafos don Alfonso Schely.

También se halla mejor de su enfermedad, el arcipreste de esta Catedral D. Eduardo del Campo, habiendo celebrado ayer el santo sacrificio de la Misa en el sanatorio donde se encuentra.

Restablecido

Se encuentra restablecido D. Juan José Wandschneider, delegado del Touring Club Español en esta provincia.

Viajeros

Con el fin de asistir a la Asamblea Nacional que ha de celebrarse en Madrid el Frente Unico del Magisterio, ha salido para la Corte, en representación de los maestros de esta provincia, el culto profesor D. Matías Hernández.

Acompañada de sus hijos los condes de Maluque, ha salido para Madrid la Excm. señora marquesa de Arenas.

Para pasar unos días al lado de su familia, ha llegado de Cuenca la encargada de aquel centro telefónico señorita Milagros Aguado.

Han salido para Madrid don Manuel Travesedo y señora y don Manuel Lahera e hija.

Han pasado 1 día en ésta los condes de Castillo de Vera.

Registro civil. Nacimiento: Domingo Parrá Ri'o.

Los constitucionalistas de hoy serán mañana republicanos o monárquicos, según del lado que caiga la balanza. Ahora no vienen a ser otra cosa que los más avisados espectadores.



Con este excelente abono azoado sus campos se cubrirán de verdor y darán cereales de primera calidad. De venta en las principales casas de abonos.

Madrid 6, 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

Concesion de créditos para excavaciones en Cardeñosa

MADRID.—Por el ministerio de Instrucción pública han sido concedidas siete mil pesetas para realizar excavaciones en el cerro del Castillejo y cerro de las Cogotas del término municipal de Cardeñosa (Avila).

En Gobernación.—La proclamación de candidatos

El ministro de la Gobernación dio cuenta a los periodistas de la proclamación de candidatos en toda España. Dijo que en las últimas elecciones municipales se proclamaron aproximadamente el duplo de candidatos que en las actuales. Tengáse en cuenta—añadió—que entonces era la proclamación bienal.

Se han ampliado los datos que se recibieron ayer respecto a proclamación de candidatos.

En Alicante por Villajoyosa han

La velada de los ferroviarios

La simpática cofradía ferroviaria de San Antonio de Padua obtuvo el pasado sábado un gran éxito, tanto artístico como económico, tanto la velada que organizó con el fin de allegar recursos para los fines benéficos de dicha sociedad.

Empezó con la representación de la bonita comedia de Ramos Carrión «La Careta Verde», muy bien interpretada por la señorita Hernández (R.) en su papel de doña Anuparo, la señorita González en su cora pero difícil actuación nos demostró ser una artista que sabe dar vida a los papeles que se la confian; de ellos, José de la Rubia estuvo sencillamente formidable en su difícilísimo papel de hombre apocado, Muñoz, Tapia, López, González y Martín estuvieron muy bien, cosechando todos grandes aplausos.

El precioso juguete de Paradas y Jiménez «La casa de los milagros», que se representó en segundo lugar fué otro triunfo para los noveles actores, destacándose la señorita Hernández (D.) que con su graciosa desenvoltura hizo una «Salud» que para muchos años la deseáramos. Las señoritas Santero y Hernández muy bien. De ellos José de la Rubia, aunque estuvo bien no nos gustó tanto como en el anterior; se ve que le cuadran mejor los papeles de hombre bonachón y tímido, Pascual y Sánchez muy acertados en sus respectivos papeles.

Como intermedio y fin de fiesta el notable tenor Francisco Diaz Ejarque acompañado al piano por el joven concertista Ataulfo Argenta Mazo nos demostró que la fama que tienen es justamente adquirida siendo aplaudidísimos viéndose obligados a ejecutar nuevas posiciones. En fin una velada de la que se conservará grato recuerdo por lo que enviamos nuestra más sincera felicitación a los organizadores.

SEJO.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 6 de abril de 1931

Table with meteorological data for Avila on April 6, 1931. Columns include Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), and Temperaturas extremas (Máx., Mín.).

sido 17 monárquicos; en varios pueblos de Canarias 81 monárquicos y 2 antidinásticos; en León por La Vecilla 9 monárquicos; en Murcia por Moratalla y Caravaca 18 monárquicos y 14 antidinásticos en Teruel por Castellote y Mora 11 y 3 respectivamente; en Toledo por Orgáz, Puente del Arzobispo, Montalbán, Lillo, Mora de Toledo, Navahermosa 56 y 21 respectivamente.

El ministro de la Gobernación dió una nota diciendo que la ley exige que los electores emitan su voto para evitarse punibilidad.

En otros Ministerios

INSTRUCCION.—El Sr. Gacón y Marín está recibiendo noticias de los rectores de las diversas Universidades dándole cuenta de las reuniones de las Juntas de Gobierno para acordar las fechas de reanudar las clases.

—Mañana por la noche llegará a Madrid los rectores de Paris y Tolosa para asistir a la inauguración de las obras de pinttura de un artista francés en la Casa de Velázquez. Dicho artista dará conferencias en distintos centros madrileños.

FOMENTO.—La Cierva ha resuelto favorablemente las peticiones del personal femenino de la Compañía de ferrocarriles de los Andaluces.

El Consejo Superior Ferroviario ha vuelto ha reunirse continuando el estudio de los diversos problemas planteados. Se han pedido datos al extranjero para completar los asesoramiento.

HACIENDA.—Ventosa ha negado que el Gobierno haya decidido no utilizar el crédito de 60 millones concertado con un banco norteamericano. Este crédito está a su disposición y si fuera preciso lo utilizaría.

¿Se substituye a Mola?

Se asegura que en el Consejo de ministros de mañana será sustituido el director general de Seguridad general Mola; probablemente se nombrará para este cargo a D. Carlos Blanco.

Escritor fallecido

Ha fallecido el conocido publicista D. Fernando Soldevilla.

Las «normalistas» también alborotan

Esta mañana se reanudaron las clases en la Normal de Maestras y las alumnas promovieron algunos alborotos por lo que fueron rápidamente expulsadas del citado centro docente.

Se vende un millón de kilos de pescado

PARIS.—En los mercados de esta capital, se despacharon el día de Viernes Santo cerca de un millón de kilos de pescado.

Los precios, en general, fueron inferiores a los del año pasado.

Prensa Asociada.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero